MunucrapcrBo npocsete, Hayke U TeXHONOLWKOr pa3Boja
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONwWTHUHCKO TaKMUYetbe U3 MaTeMaTHUKe
Y4yeHuKa 0CHOBHMX WKoJ1a

24.02.2018 - VIl paspepg

1. Oapeam 36up CBYX pelerba jeHaunHe
[1-2-3]-]4-5-6-x|=7.

2. /3pauyHaj BpeaHoOCT u3pasa

(1+\/§+\/§)2—2-(\/§+\/§+\/€),

3. Y yHyTpawtoctv KBappaTta ABCD KOHCTpyWCaH je MOAYKpyr Hap

npeuHunkom AB. Heka je E Tauka cTpaHuLe BC TakBa Aa je DE TaHreHTa
Ha oBaj nonykpyr. Y Kojoj pasmepu Tauka £ aenu ctpanmuy BC?

4. MNpasunHa WeCTOCTpPaHa jefHaKOMBMYHA Npu3Ma uBMLUE 4cm
npeceyeHa je ca paBHM Koja CafipXu AyXKy AnjaroHany jefHe OCHoBe 1
FbOj NapanenHy 0CHOBHY UBULY Apyre OCHOBe. M3pauyHaj nospLnHy
HacTanor npeceka.

5. Y jegHakoctu
(A+B)-(C+D)-(E+F) -(G+H)=5005
U10Ba 3ameHWTH bpojesuma 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 (pasnuumta cnosa
pasnnunTum BpojeBuma) Tako Aa ce Jobuje TauHa jeaHakocT. Ha
KONIMKO HauuHa ce To Moe ypagutu?

Ceaku 3agarak ce 6oayje ca no 20 6oa08a.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MuHyTa.
Pewerbe cBakor 3aaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noxuTi.

VIl PA3PEQ

fipusHaBaTy cBaKu TauaH NoCTynak Koju ce pasnukyje oA kbyda. bogosare
NpUNaroAUTH KOHKPETHOM HauMHY peluaBarba.

1. (MJ150/2) JepHaunna je exsusanerTHa ca |5 - [20 - 6x]| = 7,7}, 5 - |20 - 6x| =7 unu
5-120 - 6x] = -7 [5 noeHa]. MNpsa jegHauriHa Hema pewetba (pasnuka 6poja 5 u HeHe-
ratusHor 6poja He moxe 61uTv jeaHaka 7) (5 noewal. [lpyra ce ceoam Ha |20 - 6x] = 12,

4
Tj. 20 = 6x = 12 vnun 20 - 6x = —12 [5 noeHa). Pewerba cy ; " ]32, a rbuxoB 36mup 239—

[5 noexal.

~

2. (1432430 =2 (V2 + V3 +V6) = (14 V2 +3)(1+ V2 +43)2- (V2 ++3 +8)
=142+3+2V2+ 23+ 2/6-2-(V2 +3 +/6)

=6 [20noeHa].
[HanomeHa: Moxe ce KopucTuTi 1 popmyna 3a KBagpar TpuHoOMa.]

3. Heka je T AcavpHa Tauka TaHrenTe DE 1 nonyKpyra v a AyxuHa cTpaniLe KBagpara.
Kako cy oarcepajyhie TarreHTHe Ay MehycobHo jeaHake uMamo aa Bax DA = DT=a
W EB = ET = x [7 noeHa]. Capa y Tpoyrny DEC saxm: a? + (a - x)2 = (a + x)? [7 noeHa).
Onasae je a* + a? - 2ax + x* = @* + 2ax + X2, 0AHOCHO @* = 4ax, opakne je a = 4x. lakne,
TpaxkeHa pa3mepa je BE: EC=1:3 [6 noeHa).
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4. (MJ150/2) Npecek je jesHakokpaku Tpanes [5 noeHa] ca ocHo-

B1LAMA AyxKuHe 8Cm (MpeyYHNK OnucaHor Kpyra jeaHe OCHOBE) U

4cm (CTpaHWUa [1pyre OCHOBE) W Kpakom AyxuHe 4+/2cm
(avjarorana 6ouHe cTpaHe) [5 noexa). 3a sucuHy h Tor Tpanesa ce

nobuja  h? =(4v/2cm) —(2cm)? =28cm?, na je h=2J7cm[5
ncenaj, a noepwiHa Tpanesa je 12J7cm? [5 noexa).

5. Bpoj 5005 ce pacras/ba Ha NDOCTe YUHMOUE Kao 5-7 - 11 - 13, na csaku op 361posa 'y
HaBEASHE UATYDM 3arpajie Mopa 6UTH jeaHak jeaHom op 6pojesa 5, 7, 11 uan 13 (4
ricedal. ilocToje fBa HaunHa Aa ce To octBaphi:8+5=13,7+4=11,6+1=7,3+2=
S5dncenaln? +6=13,86+3=11,5+2=7,4+1 =5 [4 noeHa]. ¥ ceakom of Ta Aga
cnyyeja, GakToOpn MOTY NPOMEHUTI MecTa Ha 4 - 3 - 2 - 1 = 24 HauuHa [4 noeHa), a y
CBaxon1 36Mpy, CabupLM MOTy 3aMEHWTU MECTa Ha 2 HaUWHa, Na je yKynaH 6poj HauuHa
ARa ce pobuje TauHa j2GHaKoCT 2 - 24 - 24 [4 noeHa)= 768.




